

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Befejeződött a Varsói Szerződés Politikai Tanácskozó Testületének ülészaka



Kádár János és Fock Jenő a tanácskozáson

A lengyel Minisztertanács épületének dísztermében csütörtökön délelőtt folytatta munkáját a Varsói Szerződés tagállamai Politikai Tanácskozó Testületének ülése. A napirenden „Az európai biztonságért és a nemzetközi enyhülésért folytatott harc jelenlegi szakasza” témakör megítérlésére szentelt.

A záróülésre 17 órakor ültek össze. Ezen tagállamok képviselői aláírták az ülésről szóló közleményt és az ülészaki később nyilvánosságra kerülő három dokumentumot.

Az ünnepélyes aláírás előtt Tano Colov, a KGST Végrehajtó Bizottságának soros elnöke átadta a küldöttségek tagjainak a nemzetközi szervezet fennállásának 25. évfordulója alkalmából készült emlékérmét az együttműködés fejlesztésében szerzett érdemeik elismeréséül.

A tanácskozás záróaktusaként Todor Zsivkov, a BKP KB első titkára tolmácsolta a vendéglátó lengyel házigazdának a küldöttségek szíves köszönetét és jókívánságait.

Kádár János, az MSZMP KB első titkára és Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke csütörtökön Varsóban szíves és baráti légkörben megbeszélést folytatott Edward Gierekkel, a LEMP KB első titkárával, Henryk Jablonski államelnökkel és Piotr Jaroszewicz miniszterelnökkel a két ország együttműködése további fejlesztésének időszerű kérdéseiről.

A LEMP Központi Bizottsága és a kormány csütörtökön este fogadást adott a tanácskozáson részt vett küldöttségek tiszteletére.

## Közlemény a tanácskozásról

1974. április 17-18-án Varsóban ülést tartott a Varsói Barátsági, Együttműködési és Kölcsönös Segítségnyújtási Szerződés Tagállamainak Politikai Tanácskozó Testülete.

Az ülésen részt vettek:

A Bolgár Népköztársaság részéről Todor Zsivkov, a BKP KB első titkára, az Allamtanács elnöke, a küldöttség vezetője, Sztanko Todorov, a BKP PB tagja, a Minisztertanács elnöke, Konsztantin Telloval, a BKP KB titkára, Petr Mladenov, a BKP KB tagja, külügyminiszter, Milko Ballev, a BKP KB tagja, a BKP KB első titkára titkárságának vezetője;

A Csehszlovák Szocialista Köztársaság részéről Gustáv Husák, a CSKP KB főtáskára, a küldöttség vezetője, Lubomir Strougal, a CSKP KB elnökségi tagja, a csehszlovák kormány elnöke, Vasil Bilak, a CSKP KB elnökségi tagja, a KB titkára, Bohuslav Chnoupek, a CSKP KB tagja, külügyminiszter, Antonin Vavrus, a CSKP KB külügyi osztályának vezetője;

A Lengyel Népköztársaság részéről Edward Gierek, a LEMP KB első titkára, a küldöttség vezetője, Henryk Jablonski, a LEMP PB tagja, az Allamtanács elnöke, Piotr Jaroszewicz, a LEMP PB tagja, a Minisztertanács

elnöke, Stefan Olszowski, a LEMP PB tagja, külügyminiszter, Ryszard Frelek, a LEMP KB első titkárával, a KB külügyi osztályának vezetője;

A Magyar Népköztársaság részéről Kádár János, az MSZMP KB első titkára, a küldöttség vezetője, Fock Jenő, az MSZMP PB tagja, a Minisztertanács elnöke, Pujja Frigyes, az MSZMP KB tagja, külügyminiszter;

A Német Demokratikus Köztársaság részéről Erich Honecker, az NSZEP KB első titkára, a küldöttség vezetője, Willi Stoph, az NSZEP PB tagja, az Allamtanács elnöke, Horst Siedermann, az NSZEP PB tagja, a Minisztertanács elnöke, Hermann Axen, az NSZEP PB tagja, a KB titkára, Oskar Fischer, az NSZEP KB tagja, ügyvezető külügyminiszter, Paul Markowski, az NSZEP KB tagja, a KB nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője;

A Román Szocialista Köztársaság részéről Nicolae Ceausescu, az RKP főtáskára, a köztársaság elnöke, a küldöttség vezetője, Manea Manescu, az RKP VB tagja, miniszterelnök, Stefan Andrei, az RKP KB titkára, George Macovescu, az RKP KB tagja, külügyminiszter, Mircea Malita és Miha Constantiu, az RKP KB

titkárával, a köztársaság elnökeinek tanácsadói;

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége részéről Leonid Brezsnyev, az SZKP KB főtáskára, a küldöttség vezetője, Alekszej Koszigin, az SZKP PB tagja, a Minisztertanács elnöke, Andrej Gromiko, az SZKP PB tagja, külügyminiszter, Konsztantyin Katusev, az SZKP KB titkára, Konsztantyin Ruzakov, az SZKP KB tagja, az SZKP KB főtáskára tanácsadója, Andrej Alekszandrov, az SZKP KB Revíziós Bizottságának tagja, az SZKP KB főtáskára tanácsadója.

Részt vett továbbá az ülés munkájában Ivan Jakubovszkij, a Varsói Szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka. (Folytatás a 2. oldalon.)

### Holnap:

## Koszorúzás a Lenin-szobornál

Ezelőtt 104 évvel, 1870. április 22-én született Vlagyimir Iljics Lenin. Születésének évfordulója alkalmából holnap, szombaton koszorúzási ünnepséget rendez az MSZMP Szegeci városi bizottsága, Szegeci megyei város tanácsa és a Hazafias Népfrent városi bizottsága a Rákóczi téren, a megyei tanácsháza előtti Lenin-szobornál.

## A XI. pártkongresszus tiszteletére

# Újabb munkafelajánlások

## Az olajbányászok és a ruhagyár dolgozóinak vállalása

Országszerte újabb munkaskollektívák vállalták, hogy a XI. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulójának tiszteletére szervezetterebb, hatékonyabb munkával segítik az ötéves terv sikeres teljesítését.

A Mátraaljai Szénbányák Gépgyár az olajbányák növekvő igényeit igyekszik kielégíteni. A szervezésben és a műszaki fejlesztésben rejlő tartalékokat kihasználva a vállalat dolgozói fél évvel előrehozták negyedik ötéves tervük teljesítését.

A Füzfői Nitrokémia dolgozói elsősorban azt vitatták meg, hogy milyen módon segíthetnek a növényvédőszer importjának csökkentésében.

A Pápai Textilgyár kollektívája a termékszerkezet átalakításának gyorsításával a lakosság igényeinek jobban megfelelő termékeket igyekszik kibocsátani.

A Szegedi Ruhagyár szocialista brigádjai arról gondoskodnak, hogy az iparban és a mezőgazdaságban dolgozó nők olcsó és dívtos munkaköpenyeket hordhassanak munkahelyükön. Már bemutatták azt a 40 újfajta munkaruha- és munkaköpenymodelljüket, amelyekből tetszés szerinti mennyiséget szállítanak a kereskedelemnek. A gyár dolgozói megígérték, hogy a korábban hiánycikknek számító iskolaköpenyből jövőre 170 ezerrel többet gyártanak, mint az idén, s az igényeknek megfelelően fokozzák a termelést más cikkekben is. Mindezt azzal alapozzák

meg, hogy a munka- és üzemszervezés korszerűsítésével a termelékenységet 3 százalékkal növelik.

A Sárvári Cukorgyár dolgozói a jövőben olcsóbban s egyben a kereslethez jobban alkalmazkodva igyekeznek gyártani a cukrot.

A Komárom megyei Állami Építőipari Vállalat munkágyűlésén lakások, iskolák, egészségügyi létesítmények építésének meggyorsításáról határoztak.

A Betonútépítő Vállalat M7-es főépítésvezetőségének 28 útépítő szocialista brigádját az ajánlotta fel, hogy az eredeti 1976. május 31-i határidő helyett 1975 végén átadják az M7-es autópályát Székesfehérvár-Balatonaliga közötti 33 kilométeres szakaszát.

A záhonnyi MÁV átrakó körzeti munkágyűlésén elsősorban azt hangsúlyozták a dolgozók, hogy a szovjet vasutakkal tovább erősítik kapcsolataikat, s gondoskodnak arról, hogy zavartalanul lebonyolódjanak a Magyarország és a Szovjetunió közötti áruszállítások.

Hazánk legrégebbi állami gazdasága, a 15 ezer holdas mezőhegyesi gazdaság — annak ellenére, hogy több takarmányt értékesít, mint korábban — az állattenyésztés eredményeit is fokozza.

A nádudvari Vörös Csillag Tsz szintén a lakosság jobb ellátásához járul hozzá.

# Kevés volt a csapadék — öntözni kell

## Ülésezett a megyei öntözési operatív bizottság

Tegnap, csütörtökön délelőtt Szegecen, a megyei tanács házában kibővített ülést tartott a Csongrád megyei öntözési operatív bizottság. A tanácskozáson részt vett az MSZMP Csongrád megyei bizottságának képviselőiben dr. Kakuszi László, továbbá dr. Paczuk István, a megyei tanács elnökhelyettese, Gézi Károly, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium és Balogh Bálint, az Országos Vízügyi Hivatal képviselője is.

Gyuris Szilveszter, az öntözési operatív bizottság elnöke tartott beszámolót a legutóbbi ülés óta tett intézkedésekről. Hangsúlyozta, hogy bár az utóbbi napokban esett kevés csapadék Csongrád megyében is,

ennek ellenére változatlanul előtérben áll a gazdaságokban az öntözés, mert továbbra is a szárazság a jellemző meggyezerte. Április elejéig mintegy 2256 hektáron öntöztek Csongrád megyében, s ez a terület igen kevés, ha azt vesszük alapul, hogy 34 ezer 549 hektáron rendezkedtek be öntözésre, amelyből mintegy 26 ezer hold öntözésére kötötték szerződést a vizet biztosító Alsó-tiszavidéki Vízügyi Hivatal képviselője is.

A tegnapi tanácskozáson is hangsúlyt kapott, hogy Csongrád megyében a legtöbb gazdaságban tíz-húsz évesek az öntözőberendezések, s ma már nem felelnek meg a kívánt követelményeknek. Ez is oka annak, hogy az országos átlag alatt tudták csak kihasználni tavaly az öntözőberendezések kapacitását, jöllehet az is közbeszólt a kihasználtságba, hogy tavaly júliusban a megye különböző részén szinte egyszerre zúdult le nagy tömegű csapadék, 100—150 milliméter. Napokig mintegy tízezer hektárt borított vastagon víz, s ettől kellett megmenteni a termést. Szó került tegnap arról is, hogy egyes térszék Csongrád megyében változatlanul vona-

knak öntözésre szerződést kötni az ATIVIZIG-gel, hovatovább némely gazdaságban az eddigénél kisebb területre szorították vissza a zöldségtermelést. S okolják ezt azzal, hogy nem akarják magukat kitenni olyan „csapásnak”, mint amelyet korábban az úgynevezett Dikonirt-fertőzés okozott. Ezt az állítást jórészt már korábban alapos kutatással megcáfolták, s inkább az okozta például némely helyen a paprikatermelés visszaesését, hogy nem számoltak bizonyos mértékű fajtatoromlással, nem használtak megfelelő növényvédőszerrel.

A növényvédő állomás már az idén is észlelt olyan jelenséget, hogy egyes gazdaságokban elhanyagolták a kellő mértékű növényvédelmet. Változatlanul és továbbra is azzal a vízzel tudnak öntözni a gazdaságok, amelyet a folyókból biztosít az ATIVIZIG amellelt, hogy rendszeresen vizsgálják a vizek minőségét. A gazdaságok saját hatáskörükben is kötelesek megtenni mindent a kormány zöldségprogramjának megvalósításáért, s nem szűkíteni, hanem újabb területekkel kell bővíteni a különböző növényi kultúrákat.